

舞

◎人海

那晚是李文浩第一次来到迪厅,他很想用那喧嚣的舞曲声和疯狂的尖叫声来麻醉心中的不快。

李文浩郁闷:廖毓这样一个漂亮女人,整天冷着一张脸,像谁欠了她的钱没还一样;说话做事也都一本正经,公事公办的样子。李文浩穷追猛打了那么久,廖毓也一直都是冷眼以对。论才华、论长相,李文浩在整个公司里也算是前列了。可李文浩接连送了几次鲜花,廖毓收到后,几乎是看都不看,就直接扔进了垃圾箱里。

一会儿,过来一个打扮得有些妖艳的女人在李文浩身边坐下:“帅哥,有心事啊?”

李文浩最讨厌这种妖艳的打扮,冷冷地回了句“有事吗”?妖艳女人哪会听不出话语中的冷漠,冷冷一笑,摇摇摆摆就走开了。李文浩继续一口一口慢慢喝着他的饮料,继而又看着舞池中那一对对年轻男女们自由摇曳着。

也不知过了多久,就听到音响里有人在大声呼喊:“现在,让我们以热烈的掌声欢迎我们的‘舞厅皇后’廖毓来为我们跳一曲……”马上,一个女人肆意跳动着上了场,果然是廖毓,但她在这里为什么是如火般的热情而妩媚呢?

廖毓舞罢,李文浩在一片掌声中走向她。廖毓显得有些吃惊,但很快恢复了正常。找了边上的位置坐下后,廖毓说:“能答应我,不告诉任何人我在这里跳舞吗?”李文浩答应了。

李文浩以为此后廖毓在公司里会对自己好一些,可他很快发现自己失算了,廖毓看自己的眼神依然是冷冷的。自己送上去的鲜花,依然无法幸免于落入廖毓桌斗下的垃圾箱里。

李文浩又去了迪厅,看到了又是热情如火的廖毓。这里的廖毓,真像是换了一个人,毫不掩饰自己的张扬和粗放。她也不怎么搭理李文浩,他每次都是一个人坐在光线昏暗的角落,孤独而落寞地自饮着。

那一天,李文浩真是忍不住了,看到廖毓一曲跳罢,想都没想就冲了上去,拉过廖毓的手去了边上坐下。李文浩说:“为什么公司里的你和这里的你,会是判若两人呢?”

“因为我觉得公司是一个严肃的地方,而只有这里,才能挥洒另一个自我。”

“那……那你把我送你的鲜花扔进了垃圾箱,是不是就是拒绝了我呢?”

声音很轻,几乎全被人声的喧闹所淹没了。但廖毓显然是听到了,看了看紧张的李文浩,说:“我说过了,我只是不喜欢别人在那种严肃的场合送鲜花给我。”

“那……那是不是说,我……我还有机会?”

“你觉得呢?廖毓忽然饶有兴致地微笑起来,脸上居然写满了调皮。

李文浩顿时就兴奋起来了,还想说些什么时,舞曲又响了起来,廖毓拉起李文浩,把他引入了舞池之中。



陌路

◎舒曼

一

愁闷的丽君独自在一家小酒馆喝酒,不知不觉中把自己喝得酩酊大醉,出了店门就歪倒在路边酣睡,引来一些不轨男子,有一个甚至想把她架走。

丽君邻桌的阿男早注意到了丽君的异状,心知不妙,悄悄跟着她,见有情况就挺身而出。争执中,阿男拨打了110,吓跑了流氓。警察很快赶来,阿男只能搀扶丽君先跟着去了派出所。

几周后,当丽君经过多番打听好不容易找到阿男工作的地方时,他正钻在一辆汽车的底盘下进行检修,脸上、身上、手上到处都是斑驳的油污。丽君莫名就感到了心疼。

丽君坚持要请阿男吃晚餐表示感谢,餐桌上,阿男还是有些放不开。

可能因为被他救过,丽君对阿男有一种信任感,很快把自己的过往告诉了他:“20岁那年,我从外地来到这座城市读大学,遇上我的前夫,是个富二代。毕业后结婚,但很快发现他没有责任感,还染上不少恶习,再加上婆媳关系又糟糕,我果断离婚。上次他又找到我纠缠着要复婚,我万分烦恼中才去喝的酒,幸亏遇到了你……”

二

离婚后,丽君找到一份体面的工作,又用离婚分得的一笔钱跟着老板做生意,赚了不少。

憨厚实在、长相帅气的阿男不知不觉中就让丽君心生情愫。阿男又不是一块寒冰,慢慢地,他的心也被捂热,渐渐关心起丽君的一切。随后,阿男很快发现,丽君陪客户出入酒吧会所、嗨歌蹦迪是家常便饭,想让她戒酒完全是空谈。

“没办法,要赚钱就得有付出!”每每谈到这个话题,丽君就显得很不耐烦,“你当钱是从天上掉下来的呀?”

阿男低下了头,憋屈。

更让阿男痛苦的是,他发现丽君的朋友圈也是乱七八糟,什么三教九流的人都有。阿男还曾经无意中听到丽君在给一个什么人打电话,那种亲昵暧昧的语气……这样的事多了,终究是一根接一根的刺,扎在阿男的心里,让他在隐忍中抽搐。

那一晚,丽君在陪客户时,又喝多了,喊阿男去接她。阿男赶到时,发现那人正对丽君上下其手……

“王八蛋!”阿男当即热血上涌,拎起一只酒瓶就砸向那人……

因动手伤人,阿男被拘留三日。出来以后,他拉黑了丽君的微信和电话,辞去了工作,在茫茫人海

中彻底消失。

丽君决定一定要找到阿男,向他表明自己和过往一刀两断的决心。她终于明白:自己即便赚下满屋子的金钱,也抵不上一个真爱她、关心她的男人的守护啊!

三

两年悄然而过。

那天外出时,丽君偶然间在路边的一处停车场内,看到了一个亲切而熟悉的身影正在准备上车。

“阿男!”丽君飞奔上前,失声痛哭,“这两年你到哪里去了?什么时候回来的?”

阿男有些迟疑,看着丽君抓住自己的手,无比尴尬,“丽君,你、你不要这样……”

“怎么了?”丽君一惊,她下意识地朝车里一看,呀,副驾驶位置上坐着个相貌清秀、气质端庄的女子。

“这是我女友小芳。”阿男轻轻地、但是有力地推开丽君上了车,“丽君,对不起!我们是两个世界的人,你精彩的天地和我平凡的空间无法兼容!是我配不上你。小芳是我在上海打工时认识的,她和我有着相似的家境、共同的命运,而丽君你让我可望而不可即!我和小芳祝你幸福美满、心想事成!”

丽君泪如雨下,看着阿男载着心爱的人离她远去。

止损为上

◎沈萍

受伤的她脾气变得暴躁,坏情绪殃及两个正在成长的子女。他们在地面前战战兢兢,怕一不小心撞上枪口、火上浇油。从前活泼阳光的孩子胆子越来越小,对她的恐惧感远远超越了亲近感。

而他似乎完全没有回头的意思,哪怕孩子正在悬崖上摇摇欲坠,也无动于衷,坦然地把孩子当成累赘摺在了家里。他无疑是自私的、毫无责任感的、道德败坏的——总之,此类贬义词用在他身上完全不过分。

千辛万苦地去挽回这样一个有人意思吗?煎熬了十几年,白发极不客气地占据了她的头顶,皱纹极不友好地在眼角、嘴角处耀武扬

威。反观周围的同龄人,大多把岁月的痕迹巧妙地隐藏,有些甚至比过去还嫩点。

是他,亲手把装爱情的容器捅了一个大窟窿,爱情早已滑得一丝不剩。是她,不甘心并且试图再装回去,事实证明完全是白费心思。应该把这样不堪的他当成垃圾扔掉。可她偏偏选择了一条黑暗的路艰难行走,辜负了好时光。

此时,她才发现自己这些年活得纠结、凌乱,拼命想要捉住什么,却什么也没抓到。

婚姻裂开了一个大口子千万别在里面熬,熬掉的不仅仅是岁月,更熬掉了一个人原本应该有的简单快乐。不如及时止损,另找阳关大道。